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СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ СЛУЖБОВИХ ЗАВДАНЬ ОФІЦЕРАМИ  
ПІД ЧАС БОЙОВИХ ОПЕРАЦІЙ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Стратегічне планування службових завдань офіцерами під час виконання бойових операцій в умовах воєн-
ного стану є ключовим елементом військового управління, що визначає успіх військових операцій. Дослідження 
присвячене аналізу принципів та етапів планування службових завдань, з акцентом на використання сучасних 
методів та алгоритмів, таких як C4ISR (Command, Control, Communications, Computers, Intelligence, Surveillance, 
and Reconnaissance) з інформаційно-аналітичною підсистемою. Визначено, що оперативна обстановка в умовах 
воєнного стану характеризується високим рівнем невизначеності, динамічністю та складністю, що вимагає адап-
тивного та комплексного підходу до планування. Основними факторами, що впливають на процес планування, 
є оперативна інформація, ресурси, місцевість, діяльність противника, координація дій та правові аспекти. Підкрес-
лено, що психологічні аспекти прийняття рішень в стресових умовах також є важливими, оскільки високий рівень 
стресу може впливати на здатність офіцерів приймати об’єктивні рішення та зберігати концентрацію. В статті 
наведено покрокову інструкцію з планування службових завдань, що включає визначення мети та завдань, збір 
та аналіз інформації, розробку та деталізацію плану, координацію та узгодження дій, підготовку до виконання, 
реалізацію завдань, оцінку результатів та аналіз, а також звітування та архівацію документації. Зазначено, що 
особлива увага приділяється впровадженню сучасних технологій, таких як автоматизовані системи управління, 
алгоритми штучного інтелекту та геоінформаційні системи, для підвищення точності та швидкості планування.

На основі проведеного аналізу розроблено пропозиції щодо покращення процесу планування та виконан-
ня службових завдань офіцерами, що включають впровадження сучасних технологій, покращення координації 
та комунікації, підвищення рівня підготовки особового складу, оптимізацію логістики та ресурсного забезпечен-
ня, покращення інформаційної безпеки та постійний аналіз і вдосконалення процесів. Дотримання наведених 
рекомендацій сприятиме підвищенню ефективності бойових операцій, зниженню ризиків і втрат, а також досяг-
ненню стратегічних цілей в умовах воєнного стану.

Ключові слова: стратегічне планування службових завдань, воєнний стан, оперативна обстановка, військо-
ве управління, C4ISR, інформаційно-аналітична підсистема, принципи та етапи планування, сучасні технології, 
автоматизовані системи управління, алгоритми штучного інтелекту.

Постановлення проблеми. У період воєн-
ного стану значно зростає потреба у чіткому 
та ефективному плануванні службових завдань 
офіцерами під час виконання бойових опера-
цій. Планування службових завдань вимагає 
врахування великої кількості змінних, таких 
як оперативна обстановка, наявність ресурсів, 
психологічний стан військовослужбовців, коор-
динація з іншими підрозділами, а також швидка 
адаптація до змінних умов на полі бою [Реко-
мендації; частина 1]; [Рекомендації; частина 2]. 
Невірно сплановані завдання можуть призвести 
до значних втрат як серед особового складу, так 
і в технічному забезпеченні, що в свою чергу 
може негативно вплинути на результати вико-
нання бойових операцій.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Існуючі дослідження у сфері військового пла-
нування підкреслюють важливість система-
тичного підходу до стратегічного планування 
службових завдань (О. П. Даценко, В. М. Назар-
кін, Ф. В. Саганюк, С. В. Солодовник та ін.). 
Зокрема, багато досліджень фокусуються на 
розробці та впровадженні алгоритмів при-
йняття рішень, використанні інформаційних 
технологій для моделювання бойових ситуацій 
та оптимізації ресурсів. Зокрема, важливими 
є дослідження у галузі кібербезпеки, що стосу-
ються захисту інформаційних систем військових 
підрозділів під час виконання бойових завдань. 
Однак, є потреба у більш глибокому аналізі 
практичних аспектів планування службових 
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завдань, особливо у контексті швидкоплинних 
та високостресових ситуацій, що характерні 
для воєнного стану. Тож, метою статті є роз-
робка систематизованого підходу до плану-
вання службових завдань офіцерами під час 
виконання бойових операцій в умовах воєнного 
стану з урахуванням чіткої стратегії дій.

Результати та дискусії. Службові завдання 
у військовій сфері – це конкретні обов’язки, які 
ставляться перед військовослужбовцями для 
виконання визначених цілей у рамках їхньої 
службової діяльності. Вони можуть бути так-
тичними, оперативними або стратегічними 
і включають різноманітні аспекти військової 
діяльності, спрямовані на забезпечення націо-
нальної безпеки та оборони держави.

Щодо службових бойових операцій під 
час військових дій, які віддаються офіцер-
ським складом, вони мають певні особливості 
пов’язані із серйозністю та високим рівнем 
небезпеки ситуацій, який підіймається при 
недосконалості поточного плану. Відповідно, 
виконання бойових завдань вимагає від військо-
вих підрозділів швидкої та ефективної реакції 
на змінні умови бойових дій. Основні службові 
завдання, що відносяться до реалізації бойових 
цілей в цей період, включають:

Планування бойових операцій: розробка 
планів наступальних, оборонних та спеціаль-
них операцій; оцінка оперативної обстановки 
та визначення ключових цілей.

Командування та управління підрозділами: 
координація дій підлеглих підрозділів; видача 
наказів та контроль їх виконання; зв’язок 
та координація з вищими штабами та іншими 
підрозділами.

Розвідувальні операції: збір та аналіз роз-
відувальної інформації про противника; вико-
нання розвідувально-диверсійних заходів.

Логістичне забезпечення: організація поста-
чання боєприпасів, продовольства та іншого 
матеріально-технічного забезпечення; плану-
вання та управління транспортуванням ресурсів.

Інженерне забезпечення: будівництво 
та укріплення оборонних позицій; розміну-
вання та мінування територій.

Медичне забезпечення: надання першої 
медичної допомоги та евакуація поранених; 
організація медичних пунктів та польових 
шпиталів.

Ведення бойових дій: виконання наступаль-
них та оборонних операцій; проведення спеці-
альних операцій, включаючи рейди та зачистки 
територій.

Морально-психологічне забезпечення: під-
тримка морального духу особового складу; 
психологічна підтримка військовослужбовців.

Інформаційне забезпечення та кібероперації: 
збір та обробка інформаційних даних для під-
тримки бойових дій; проведення кібероперацій 
для забезпечення інформаційної переваги.

Евакуація та захист населення: організа-
ція евакуації мирного населення з зони бойо-
вих дій; захист стратегічно важливих об’єктів 
та інфраструктури [Посібник; 2022].

Кожна категорія завдань, яка описана вище, 
може стати критичною для успішного вико-
нання бойових операцій під час воєнного стану 
і вимагають від офіцерів високого рівня профе-
сіоналізму, оперативності та вміння приймати 
рішення в стресових умовах. 

Відповідно до наведеної інформації, можна 
навести приклад конкретних завдань, які 
виконуються під час бойових дій на території 
України: наступ, оборона, розвідка, логістика, 
медичне забезпечення – кожна із ланок потре-
бує чіткого та злагодженого плану, відходити 
від якого меншим ланкам військового керівни-
цтва недозволено (рис. 1).

Зазначимо, що за кожну дію виконану проти 
поставленого плану, слідує розгляд сумісної 
події, адже покарання за невиконання наказів 
у військовій сфері є суворим і варіюються від 
дисциплінарних заходів до кримінальних пока-
рань, залежно від тяжкості порушення. Такі 
заходи спрямовані на підтримання військової 
дисципліни та забезпечення ефективності вій-
ськових операцій. Інформація, що представлена 
на рисунку 1, дає розуміння об’єму роботи, яка 
потребує не тільки розуміння процесу плану-
вання службових завдань, а й певного досвіду 
в командуванні, розробці, організації та забез-
печені. Для того щоб реалізовувати постав-
лені задачі, офіцерський склад повинен розу-
міти принципи та етапи планування бойових 
завдань, вимоги до офіцерів, знати сучасні 
методи та алгоритми планування бойових опе-
рацій, використовувати інформаційні техноло-
гії, оцінювати ефективність, слідувати специ-
фіці оперативної обстановки у період воєнного 
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стану, визначати фактори впливу на процес пла-
нування, віддавати звіт щодо психологічного 
аспекту прийняття рішень в стресових умовах. 

З метою формування покрокової інструкції 
з планування службових завдань, були розгля-
нуті теоретичні аспекти військової науки, від-
штовхуючись від сформованого практичного 
досвіду, закріплюючи знання щодо проведення 
бойових дій на території України. 

Говорячи про принципи та етапи планування 
службових завдань вони розробляються відпо-
відно до Статуту внутрішньої служби Збройних 
Сил України, а саме «відштовхуючись від поло-
ження щодо загальних обов’язків військово- 
службовців: 

 – свято і непорушно додержуватися Конститу-
ції України та законів України, Військової присяги, 
віддано служити Українському народові, сумлінно 
і чесно виконувати військовий обов’язок;

 – бути хоробрим, ініціативним і дисципліно-
ваним;

 – беззастережно виконувати накази коман-
дирів (начальників) і захищати їх у бою, як свя-
тиню оберігати Бойовий Прапор своєї частини;

 – постійно підвищувати рівень військо-
вих професійних знань, вдосконалювати свою 
виучку і майстерність, знати та виконувати свої 
обов’язки та додержуватися вимог статутів 
Збройних Сил України;

 – знати й утримувати в готовності до засто-
сування закріплене озброєння, бойову та іншу 
техніку, берегти державне майно;

 – дорожити бойовою славою Збройних Сил 
України та своєї військової частини, честю 
і гідністю військовослужбовця Збройних Сил 
України;

 – поважати бойові та військові традиції, 
допомагати іншим військовослужбовцям, які 
перебувають у небезпеці, стримувати їх від 
вчинення протиправних дій, поважати честь 
і гідність кожної людини, не допускати пору-
шень, пов’язаних із дискримінацією за ознакою 
статі, сексуальним домаганням, насильством 
за ознакою статі, правопорушень проти стате-
вої свободи та статевої недоторканості [Абзац 
восьмої статті; 2024];

 – бути пильним, суворо зберігати держану 
таємницю [Абзац дев’ятої статті; 2024];
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Рис. 1. Приклади службових завдань при виконанні бойових операцій під час 

воєнного стану  
Джерело: сформовано автором на основі [Процес] 

Приклади службових завдань при виконанні 
бойових операцій під час воєнного стану 

Наступальні дії 

Офіцер командує 
підрозділом, що здійснює 

наступ на укріплені позиції 
противника з метою 

захоплення стратегічно 
важливого об'єкту. 

Оборона 

Розробка плану оборони 
ключового рубежу, 

забезпечення укріплення 
позицій та координація дій 

з іншими підрозділами. 

Розвідка 

Організація 
розвідувального рейду для 

збору інформації про 
розташування та сили 

противника. 

Логістика 

Забезпечення 
безперебійного постачання 
боєприпасів та провіанту 

для передових підрозділів. 

Медичне забезпечення 

Організація евакуації 
поранених з поля бою до 

медичних установ. 

Рис. 1. Приклади службових завдань при виконанні бойових операцій під час воєнного стану 
Джерело: сформовано автором на основі [Процес]
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 – вести бойові дії ініціативно, наполегливо, 
до повного виконання поставленого завдання;

 – виявляти повагу до командирів (начальни-
ків) і старших за військовим званням, сприяти 
їм у підтриманні порядку і дисципліни;

 – додержуватися правил військового вітання, 
ввічливості й поведінки військовослужбовців, 
завжди бути одягненим за формою, чисто й охайно» 
[Про Статут; 2024], [Програма підготовки; 2021].

Від зазначеної вище основи, будуються наступні 
рівні взаємодії між учасниками внутрішньої служби, 
таким чином можна сформувати принципи та етапи 
планування бойових завдань (табл. 1).

Таким чином, можна зазначити, що плану-
вання службових завдань є складним і багатосту-
пеневим процесом, який включає ряд принципів 
та етапів. Дотримання цих принципів і послі-
довне виконання етапів планування забезпечує 
ефективність військових операцій і досягнення 
поставлених цілей.

Наступним чином виокремимо сучасні методи 
та алгоритми планування службових завдань, які 
включають використання передових технологій, 
таких як інформаційні системи, алгоритми штуч-
ного інтелекту та інші інноваційні підходи. Наве-
демо основні методи та алгоритми, які використо-
вуються в сучасних умовах.

Системи управління бойовими діями – C4ISR 
(Command, Control, Communications, Computers, 
Intelligence, Surveillance, and Reconnaissance) – це 
комплекс інтегрованих систем, що забезпечують 
командування, управління, зв’язок, обчислення, 
розвідку, спостереження та рекогносцировку. 
Використання C4ISR дозволяє забезпечити опе-
ративну обізнаність, координацію дій і підтримку 
прийняття рішень. Якщо методику C4ISR зро-
бити основою у формуванні автоматизованої сис-
теми управління (далі – АСУ), можна опрацювати 
велику вибірку рішень, моделюючи та стимулю-
ючи бойові ситуацій [Сучасні проблеми; 2024].

Таблиця 1
Принципи та етапи планування службових завдань при виконанні бойових операцій 
Принципи Опис 

Мета і завдання Планування повинно починатися з чіткого визначення мети операції та завдань,  
які необхідно виконати для досягнення означеної мети.
Кожне завдання повинно сприяти досягненню основної мети операції.

Єдність командування Забезпечення єдності дій усіх підрозділів під єдиним командуванням.
Встановлення чіткої ієрархії командування і підпорядкування.

Адаптивність План повинен бути достатньо гнучким, щоб адаптуватися до змінних умов на полі бою.
Включення механізмів для швидкого коригування плану у разі змін ситуації.

Координація і взаємодія Забезпечення координації дій між різними підрозділами та родами військ.
Включення у план взаємодії з іншими військовими та цивільними службами.

Безпека План повинен враховувати заходи щодо забезпечення безпеки особового складу 
та техніки.
Захист плану та іншої оперативної інформації від противника.

Попередня оцінка Оцінка оперативної обстановки, аналіз противника, місцевості та умов бою.
Визначення наявних сил і засобів, їх стану і можливостей.

Визначення завдань Встановлення конкретних цілей операції.
Розподіл завдань між підрозділами та визначення пріоритетів.

Розробка плану Розробка загального плану операції, включаючи послідовність дій, використання сил 
і засобів.
Визначення необхідних ресурсів і способів їх забезпечення.

Координація і деталізація Розробка детальних планів для кожного підрозділу.
Забезпечення координації між підрозділами, включаючи зв'язок, взаємодію та підтримку.

Підготовка і тренування Проведення навчань і тренувань для підготовки особового складу до виконання завдань.
Перевірка та підготовка техніки та озброєння.

Виконання плану Виконання запланованих дій відповідно до затвердженого плану.
Постійний моніторинг ситуації та внесення необхідних коригувань у план.

Аналіз та оцінка Аналіз результатів виконання завдань, оцінка досягнення цілей.
Визначення успішних дій та помилок, розробка рекомендацій для майбутніх операцій.

Джерело: сформовано автором на основі [Абзац восьмої статті; 2024], [Планування; 2020]
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Яскравим прикладом застосування поєд-
нання АСУ та C4ISR з інформаційно-аналі-
тичною підсистемою (далі – ІАП) є розгляд дії 
методу планування бойових завдань у Десантно-
штурмових військах (далі – ДШВ), адже вони 
знаходяться в умовах підвищеної маневреності 
та боєздатності, де бойові завдання повинні від-
буватися в повній автономності [Дідик 2021 : 
31]. Процес формування АСУ можна розбити 
на 5 блоків, кожен з яких відповідає за конкрет-
ний збір та обробку інформації, з використання 
якої, на завершальному етапі, оформлюються 
схеми та проводяться розрахунки синтезованої 
структури елемента АСУ ДШВ – проводиться 
підготовка до наступної її реалізації [Тактико-
спеціальна підготовка; 2017].

Наприклад, одними з таких показників 
є чисельність особового складу пункту управ-
ління, необхідних для збору інформації та її 
обробки; показник часу для оброблення пев-
ного обсягу інформації; витрати праці необхід-
ної для обробки усього об’єму даних (рис. 2).
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Рис. 2. Модель розробки автоматичної системи управління з акцентом на C4ISR 

ІАП для ДШВ  
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Рис. 2. Модель розробки автоматичної системи управління з акцентом на C4ISR ІАП для ДШВ 
Джерело: сформовано автором на основі [Дидік 2021], [Методичний посібник; 2014]

Таким чином, автоматична система управ-
ління (АСУ), особливо в контексті C4ISR 
(Command, Control, Communications, Computers, 
Intelligence, Surveillance, and Reconnaissance) 
з інформаційно-аналітичною підсистемою віді-
грає критичну роль у підтримці ефективного 
управління бойовими діями.

Відповідно, до зазначеної моделі АСУ на 
рисунку 2, при плануванні службових завдань, 
можна сформувати наступні вимоги якості для 
інструкції щодо розробки бойового плану на 
його виконання в польових умовах:

1. Надійність (безперебійність роботи: сис-
тема повинна працювати без збоїв і перерв, осо-
бливо в умовах бойових дій; відмовостійкість: 
можливість продовжувати роботу при виході 
з ладу окремих компонентів).

2. Достовірність інформації (точність даних: 
інформація, яка збирається і обробляється сис-
темою, повинна бути точною і актуальною; 
аутентичність даних, гарантія, що дані не були 
змінені або підроблені).
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3. Швидкодія (час реакції: мінімальний час 
від отримання інформації до прийняття рішення; 
пропускна здатність: можливість обробляти 
великий обсяг даних у реальному часі).

4. Безпека (захист від несанкціонованого 
доступу: використання методів шифрування 
та інших заходів для захисту даних; захист від 
кіберзагроз: постійний моніторинг та онов-
лення системи для протидії новим загрозам).

5. Інтероперабельність (сумісність: можли-
вість взаємодії з іншими системами та платфор-
мами; стандартизація: використання стандарт-
них протоколів і форматів для забезпечення 
взаємодії).

6. Масштабованість: (гнучкість: можливість 
розширення та адаптації системи до зростаю-
чих потреб; підтримка нових технологій: лег-
кість інтеграції нових технологій та оновлення 
програмного забезпечення).

7. Керованість (простота управління: інту-
їтивно зрозумілий інтерфейс для операторів 
та командного складу; автоматизація: високий 
рівень автоматизації рутинних операцій для 
зменшення навантаження на операторів).

8. Аналітичні можливості (інтелектуальний 
аналіз даних: використання методів машинного 
навчання та штучного інтелекту для прогнозу-
вання і прийняття рішень; візуалізація даних: 
наявність інструментів для візуалізації склад-
них даних у зрозумілому вигляді).

9. Мобільність: (портативність: можливість 
розгортання і використання системи у польо-
вих умовах; адаптивність до середовища: стій-
кість до екстремальних умов, таких як високі 
температури, волога, вібрація).

10. Економічна ефективність: (вартість воло-
діння: врахування всіх витрат на придбання, роз-
гортання та обслуговування системи; енергое-
фективність: оптимальне споживання енергії при 
високій продуктивності [Поліщук 2018 : 127].

Показники якості автоматичної системи управ-
ління C4ISR з інформаційно-аналітичною підсис-
темою охоплюють широкий спектр характерис-
тик, які забезпечують її ефективність, надійність 
і безпеку. Особлива увага приділяється швидкодії, 
достовірності даних, аналітичним можливостям 
та інтеграції сучасних технологій для підтримки 
прийняття рішень у складних бойових умовах.

Окрім C4ISR, серед методів планування служ-
бових завдань можна виокремити: алгоритми 

штучного інтелекту (AI): машинне навчання 
та аналіз даних; експертні системи; системи 
моделювання та симуляції: симуляція бойових 
дій; моделювання ресурсів; геоінформаційні 
системи (GIS): геопросторовий аналіз; моніто-
ринг в реальному часі; ситеми підтримки при-
йняття рішень (DSS): аналітичні інструменти; 
візуалізація даних; оптимізаційні алгоритми: 
алгоритми лінійного програмування; генетичні 
алгоритми; інформаційні безпека та кіберзахист: 
кібербезпека; шифрування та захист зв’язку. 

Підводячи підсумок до методів планування 
службових завдань відносяться сучасні методи 
та алгоритми планування стратегії, які значно 
підвищують ефективність військових операцій 
за рахунок використання передових технологій, 
таких як системи управління бойовими діями, 
штучний інтелект, моделювання та симуляція, 
геоінформаційні системи, оптимізаційні алго-
ритми та засоби кібербезпеки. Ці технології 
дозволяють забезпечити оперативну обізна-
ність, підтримку прийняття рішень і оптиміза-
цію ресурсів у складних бойових умовах.

Визначивши методи формування плану служ-
бових завдань, необхідно зосередити свою увагу 
на низці факторів, що впливають на процес пла-
нування. По-перше, оперативна інформація, яка 
повинна бути достовірною та актуальною, забез-
печує швидкість отримання та обробки даних. 
По-друге, наявність і стан ресурсів, таких як 
техніка, боєприпаси, паливо та продовольство, 
а також людські ресурси, включаючи чисельність, 
бойовий дух і стан здоров’я військовослужбовців. 
По-третє, географічні та кліматичні умови регіону 
бойових дій, а також інфраструктура, включаючи 
дороги, мости та будівлі, також впливають на про-
цес планування. Важливим є аналіз противника, 
його чисельність, склад, озброєння та тактика дій, 
а також можливі плани та наміри. Координація 
з союзними та партнерськими силами, підтримка 
цивільного населення та місцевих органів влади 
теж відіграють важливу роль. Не можна забувати 
і про правові аспекти, зокрема відповідність пла-
нів і дій міжнародному та національному праву, 
а також дотримання правил ведення бойових дій 
і прав людини.

Прийняття рішень в стресових умовах також 
мають важливе значення, адже воєнний стан 
є складним і багатогранним процесом, який 
вимагає від офіцерів високого рівня психоло-
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гічної стійкості. Стрес може суттєво впливати 
на здатність приймати об’єктивні рішення, 
знижуючи концентрацію, реакцію та здатність 
аналізувати ситуацію. Високий моральний дух 
підвищує впевненість у прийнятих рішеннях 
і здатність діяти в умовах невизначеності, тоді 
як деморалізація може призводити до паніки 
та неорганізованості. Психологічна стійкість, 
здатність офіцерів та військовослужбовців 
зберігати холоднокровність у критичних ситу-
аціях, навички стрес-менеджменту та під-
тримка психологічного здоров’я є ключовими 
факторами. Колективна підтримка, зокрема 
підтримка з боку команди та взаємодія з коле-
гами, можуть покращити психологічний стан 
та впевненість у прийнятих рішеннях. Важливу 
роль відіграє впевненість та рішучість коман-
дирів, які можуть надихати та мотивувати своїх 
підлеглих. Використання методів психологіч-
ної підтримки, таких як мотиваційні промови, 
психологічні консультації, методи релаксації 
та введення програм з підвищення психологіч-
ної стійкості та подолання стресу, також є необ-
хідними для ефективного прийняття рішень 
у стресових умовах.

Беручи до увагу, проаналізовані наукові 
роботи та зазначену вище інформацію, можна 
сформувати покрокову інструкцію щодо пла-
нування службових завдань офіцерами під час 
бойових операцій в період воєнного стану.

Першим кроком у цьому процесі є визначення 
мети та завдань. Необхідно чітко сформулювати 
основну мету операції та визначити конкретні 
завдання, необхідні для її досягнення. Це перед-
бачає розбиття основних завдань на підзавдань, 
встановлення пріоритетів серед них. Наступним 
кроком є збір та аналіз інформації. На цьому 
етапі потрібно зібрати всю доступну інформацію 
про оперативну обстановку, включаючи розвід-
дані, дані про противника, місцевість та погодні 
умови. Після цього проводиться аналіз зібраної 
інформації для визначення можливих загроз 
та можливостей, а також оцінка ресурсів та мож-
ливостей свого підрозділу.

Далі розглянемо наступний етап – розробка 
плану, який складається з загального плану опе-
рації, що включає основні етапи та ключові дії. 
Визначаються ресурси, необхідні для виконання 
кожного етапу. Потім план деталізується для 
кожного підрозділу або групи, з визначенням 

часових рамок для виконання завдань. Після 
цього проводиться координація та узгодження. 
На цьому етапі проводяться наради з керівни-
ками підрозділів для узгодження плану, забез-
печується взаємодія та координація між різними 
підрозділами, перевіряється наявність і готов-
ність ресурсів, та розподіляються ресурси між 
підрозділами відповідно до їхніх завдань.

Наступним кроком є підготовка до виконання. 
Проводяться необхідні навчання та тренування 
особового складу, відпрацьовується взаємодія 
між підрозділами, перевіряється технічний стан 
обладнання та техніки, проводяться необхідні 
технічні обслуговування та ремонтні роботи. 
Після підготовки починається виконання плану. 
Розпочинається виконання завдань відповідно 
до затвердженого плану, здійснюється постій-
ний моніторинг та контроль за виконанням 
завдань, та у разі необхідності оперативно вно-
сяться коригування до плану, інформуються всі 
підрозділи про зміни в плані.

Після виконання завдань проводиться оцінка 
результатів та аналіз. На цьому етапі проводиться 
оцінка результатів виконання завдань, аналізу-
ються досягнення поставлених цілей та виконання 
підзавдань, визначаються успішні дії та помилки, 
допущені під час виконання завдань, та розро-
бляються рекомендації для покращення процесу 
планування та виконання службових завдань 
у майбутньому. Останнім кроком є звітування 
та документація. Підготовлюється детальний звіт 
про виконання завдань, включаючи результати, 
проблеми та рекомендації, та зберігаються всі 
документи, пов’язані з плануванням та виконан-
ням завдань, для подальшого аналізу та викорис-
тання в майбутніх операціях.

Наведемо приклад: уявімо, що військова час-
тина отримала завдання захопити стратегічно 
важливий міст. Спочатку командир визначає 
мету операції: захоплення та утримання мосту 
для забезпечення пересування своїх військ. Для 
цього визначаються завдання: проведення роз-
відки, підготовка плану атаки, забезпечення 
логістики та резервів, координація дій з іншими 
підрозділами. Збирається інформація про міс-
цевість, охорону мосту противником, погоду 
та інші фактори. Аналізуються дані та оці-
нюються можливості своїх сил. Створюється 
загальний план операції, включаючи послі-
довність дій: початок атаки, захоплення мосту, 
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утримання позицій. Визначаються ресурси, 
необхідні для виконання кожного етапу: тех-
ніка, боєприпаси, медичні засоби. План деталі-
зується для кожного підрозділу: один підрозділ 
проводить розвідку, інший готує техніку, тре-
тій забезпечує логістику. Проводяться наради 
з керівниками підрозділів, узгоджується план, 
забезпечується координація дій. Перевіряється 
наявність і готовність ресурсів, розподіля-
ються ресурси між підрозділами. Проводяться 
навчання та тренування особового складу, від-
працьовується взаємодія між підрозділами, 
перевіряється технічний стан обладнання 
та техніки, проводяться необхідні технічні 
обслуговування та ремонтні роботи. Почина-
ється виконання плану: розвідка доповідає про 
становище противника, техніка висувається 
до мосту, розпочинається атака. Здійснюється 
постійний моніторинг та контроль за вико-
нанням завдань. У разі необхідності вносяться 
коригування до плану: змінюється маршрут 
підходу або посилюється оборона. Після захо-
плення мосту проводиться оцінка результатів 
операції. Аналізуються досягнення цілей, вико-
нання підзавдань, визначаються успішні дії 
та помилки. Підкреслимо, що підготовлюється 
детальний звіт про виконання завдань, вклю-
чаючи результати, проблеми та рекомендації. 
Зберігаються всі документи, пов’язані з плану-
ванням та виконанням завдань, для подальшого 
аналізу та використання в майбутніх операціях.

Тож, даний процес забезпечує ефективне пла-
нування та виконання службових завдань, сприя-
ючи досягненню поставлених цілей і мінімізації 
втрат. Планування службових завдань у військо-
вій сфері є складним і багатогранним процесом, 
що вимагає систематичного підходу та високого 
рівня координації. Основні етапи планування 
включають визначення мети та завдань, збір 
та аналіз інформації, розробку та деталізацію 
плану, координацію та узгодження дій, підго-
товку до виконання, реалізацію завдань, оцінку 
результатів та аналіз, а також звітування та архі-

вацію документації. Кожен з цих етапів є кри-
тично важливим для забезпечення успішного 
виконання поставлених завдань та досягнення 
стратегічних цілей.

Висновки. Планування багато в чому зале-
жить від точності та своєчасності інформа-
ції, наявності необхідних ресурсів, а також 
від психологічної стійкості особового складу. 
Стресові умови воєнного стану вимагають від 
командирів та військовослужбовців високого 
рівня професіоналізму, здатності приймати 
швидкі та обґрунтовані рішення, зберігаючи 
холоднокровність і злагодженість дій. Викорис-
тання сучасних методів та технологій, таких 
як інформаційні системи, алгоритми штучного 
інтелекту, геоінформаційні системи та оптимі-
заційні алгоритми, значно підвищують ефек-
тивність планування службових завдань під час 
бойових операцій.

Покрокова інструкція, наведена у дослі-
дженні, дозволяє чітко структурувати процес 
планування службових завдань, забезпечуючи 
логічну послідовність дій та злагодженість між 
різними рівнями командування і підрозділами. 
Врахування специфіки оперативної обста-
новки, факторів, що впливають на процес пла-
нування, та психологічних аспектів прийняття 
рішень у стресових умовах є ключовими для 
досягнення успішних результатів.

Щодо комунікації та новітніх технологій, які 
необхідні офіцерам для виконання службових 
завдань, наведемо наступні пропозиції: впрова-
дження сучасних технологій; покращення коор-
динації та комунікації; підвищення рівня підго-
товки особового складу; оптимізація логістики 
та ресурсного забезпечення; покращення інформа-
ційної безпеки; аналіз та вдосконалення процесів. 

Застосування цих пропозицій сприятиме 
підвищенню ефективності планування та вико-
нання службових завдань у військовій сфері, 
зниженню ризиків і втрат, а також досягненню 
стратегічних цілей під час бойових операцій 
в умовах воєнного стану.
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STRATEGIC PLANNING OF GENERAL TASKS BY OFFICERS DURING COMBAT 
OPERATIONS IN WARTIME CONDITIONS

Strategic planning of general task by officers during combat operation in war time condition will become a key 
element of military management which means the success of military operations. The research is devoted to the analysis 
of the principles and stages of combat mission planning with an emphasis on the development of modern methods 
and algorithms such as C4ISR (Command, Control, Communications, Computers, Intelligence, Surveillance, 
and Reconnaissance) with information and analytical system. It is indicated that the current situation during war time 
condition is characterized by a high level of insignificance, dynamism and complexity which requires an adaptive 
and comprehensive approach to planning. The main factors that influence the planning process are operational information, 
resources, locality, enemy activity, coordination and legal aspects. It is emphasized that psychological aspects are also 
important in stressed conditions, since high levels of stress can influence the ability of officers to make objective decisions 
and maintain concentration. The article provides step-by-step instructions for planning general tasks which includes 
the assignment of tasks, collection and analysis of information, development and detailing of the plan, coordination 
and implementation of activities, preparation for icon, task implementation, evaluation of results and analysis, as well 
as publication and archiving of documentation. It is noted that special respect is given to the advancement of current 
technologies such as automated control systems, artificial intelligence algorithms and geographic information systems to 
improve the accuracy and speed of planning.

Based on the analysis carried out, a proposal is made to shorten the process of planning and organizing of general tasks 
by officers which would include the introduction of current technologies, improved coordination and communication, 
and advancement of the level of training of a staff, optimization of logistics and resource security, improved information 
security and continuous analysis and in-depth processes. Further guidance from our recommendations is aimed at increasing 
the efficiency of military operations, reducing risks and costs, as well as achieving strategic goals in war time condition.

Key words: strategic planning of general task, military situation, operational situation, military control, C4ISR, 
information and analytical subsystem, principles and stages of planning, modern technologies, automated control systems, 
algorithms for piece intelligence.


